

今日青岛

关注

○《旅游大巴承德侧翻》追踪

37名游客今起陆续回青

仍有6人住院观察治疗，事故调查官方还未公布结果

本报7月19日讯(记者 孟艳) 旅游大巴侧翻，青岛43名游客不同程度受伤一事(本报7月18日A09版报道)有了新进展。19日，记者从青岛市旅游局获悉，目前仅剩6名游客住院观察治疗，其余游客从20日起陆续回青。

19日下午，记者连线青岛市旅游局工作人员。据介绍，目前有3名受伤游客在承德一家医院留院观察，还有3名游客转到北京积水潭医院治疗，包括受伤较重的1名游客。据了解，重伤游客50多岁，胳膊挫裂伤，刚开始有截肢的危险，后经救治伤情稳定。“3名游客主动要求转到北京的医院，主要考虑到北京的医疗条件比较好。”旅游局的工作人员说。

记者了解到，除了住院游客，其他游客均已出院住进宾馆，有些受伤的游客决定回到青岛再去医院复查。目前，大部分游客情绪稳定。由于受到惊吓，游客纷纷要求提前结束行程回青，旅行社已经安排好车辆，将于20日陆续送游客回青。

18日下午6点多，青岛市旅游局、旅行社负责人、保险公司工作人员赶赴北京，先到医院看望了受伤游客，随后赶去出事地点。青岛市旅游局的工作人员介绍，目前，出事原因初步认为是因为当天下大雨，路上太湿滑，路面、路基变软，汽车司机超车时车速太快导致侧翻。不过承德交警部门正在进行事故调查，官方调查结果还未公布。



大巴侧翻在沟里面。(图片由曲先生手机拍摄)

○延伸调查：

43名游客来自7家旅行社

拼团出游发生事故的例子非常多，而此次出事的散客团由7家旅行社组成，由青岛中海国际旅行社负责组织，其他几家旅行社包括青岛国旅旅行社、中旅总社、振华旅行社、北方旅行社、联合假日旅行社等。导游和司机由承德地接社蓝天旅行社雇佣。

为了省钱，不仅游客自己拼团，大小旅行社也合作拼团。青

岛市旅行社协会会长王军健告诉记者，只要旅行社提前告知游客并征得游客同意，就符合规定。拼团出游也有专门的合同，有针对性拼团旅游的专门条款，游客一般都会根据自己的实际情况选择是否拼团。

因为拼团价格便宜，发团时间灵活，选择拼团出游的客人，大都希望出游能少花点钱。拼团



每到旅游旺季，进出青岛的旅游大巴都很多，旅游大巴安全与否关系到众多游客的人身安危。(资料片)本报记者 张晓鹏 摄

对旅行社而言，则能节省成本。记者了解到，虽然是拼团，但每个游客都有相应的合同，维权应

该不难。此外，本次事故中的43名游客，均已购买旅游意外险，保险公司的赔付也正在进行中。

价格太低，旅行社拼团赚利润

记者联系到出事旅行团中的游客曲先生，他告诉记者，出发之前已经知道是多家旅行社拼团出游了。“拼团价是1690元，比旅行社单独成团的便宜一些。”曲先生说。

随后记者咨询了岛城多家旅行社，单独成团的坝上五日游价格在2000元以上，港中旅旅行社16人成团，坝上草原四日游报价2180元。“我们是纯玩团，而且是旅行社独立发团。”一名销售人员告诉记者。

记者咨询业内人士获悉，

坝上五日游多为双动车出行，也有单飞单动车出行方式，乘飞机出游价格还要高一些。他给记者算了一笔账，青岛至北京来回乘坐动车每人要500元。五天行程大约有8顿正餐(午饭和晚饭)，按照每餐30元计算，一名游客就要240元。按照三星住宿标准计算，一名游客住四晚大约800元，住宿价格还是旅行社和宾馆协议后的低价。“这些加起来就1570元了，还有导游费、租车费，1690元已经是超低价格了。”该业内人士介绍，

在这种情况下，几个人发团肯定赔本。但是几家旅行社拼团，比如拼成43人的大团，就能赚钱。

业内人士提醒游客，价格低廉导致旅行社成本缩减，这部分还是要从游客身上找“补贴”。一般情况下多是安排游客购物，从中赚取利润。而一些无良的旅行社如果一味降低成本，雇佣了有问题的大巴车，出现安全事故时赔偿就会很麻烦。为此，业内人士提醒市民不要贪图便宜，最好选择正规旅行社、正规发团方式出游。

相关链接

2010年6月，一辆吉林牌照的旅游大巴，在河南境内因刹车失灵导致38名青岛游客受伤，其中3人骨折，13人留院观察。当时的旅游团也是四家旅行社拼团，雇佣非正规、有问题大巴车，最终导致事故发生。

齐鲁晚报

团购=省钱

报名电话：

0532-68872822 68872800



汽车大团购正式启动，本报读者购车可享大幅优惠

报名人数越多，价格越便宜

代表品牌



读者可参与
所有品牌车型团购